

家庭冷暴力数量呈上升势头

不少家庭暴力因婚姻模式出现问题

本报见习记者 李梦娇 本报记者 王宗吉

11月25日是“国际消除家庭暴力日”，记者走访了几家心理咨询室了解到，近年来，仍有不少妇女作为家庭的弱势群体遭受着家庭暴力，并且随着妇女自身经济能力的提高，“冷暴力”成了家庭暴力中的主要现象。

遭遇家庭暴力 需要大声说出来

记者在采访中了解到，很多遭受家暴的女性会有很多顾忌，不愿将自己遭受丈夫打骂的情况告诉别人。很多到心理咨询室进行咨询的

妇女，大多是无法忍受才不得不寻求帮助。而即便是来到心理咨询室的妇女，大多还是会对自己的遭遇遮遮掩掩，不愿表达自己真实的情况。

海尔斯心理咨询室的辛主任说：“只有受害者说出她们的真实情况，我们才能帮助她们。因为造成家暴的因素很多，家暴模式也不尽相同，我们需要做充分的分析，才能多做最适合的心理疏导。”

家庭冷暴力 对婚姻危害更大

记者在采访中了解到，拳打脚踢的家庭暴力情况有所下降，但是家庭冷暴力的数量出现了上升势头。然而，夫妻双方互不理睬、漠不关心的冷暴力对家庭、婚姻的危害更大。

据海尔斯心理咨询室的工作人员介绍，李女士与丈夫王先生由于工作时间不一致，双方沟通的时间越来越少，感情变得疏离。上初中的儿子无法感受到家庭的温暖，逐渐迷上了上网，甚至逃学。而李女士以为孩子心理出现了问题，带着孩子来做心理咨询。心理咨询师在给

孩子做心理辅导时，发现造成孩子上网的主因是亲情的缺失。李女士和王先生在心理咨询师的疏导下，最终拥抱在了一起。

不少家庭暴力 因婚姻模式出问题

自由恋爱的郑彤(化名)和王刚(化名)已经走过了十年的婚姻了。然而，令郑彤感到烦恼的是，丈夫王刚动不动就会对她拳打脚踢。郑彤也曾打110报警，但是过后，王刚还是会继续打骂。郑彤也曾提出几次离婚，但挨不

过王刚的下跪等苦求，最终没有离婚。

“他们俩也来咨询过，我了解到他们都是非常爱对方的，但是摆脱不了家暴。”明芳心理咨询室咨询师韩明芳说，他们并不存在感情的问题，只是婚姻模式出现了问题，“爱不应该和家暴联系在一起。他们需要做的是深入沟通，互相改变沟通方式。”

走出家暴怪圈 需要双方努力

记者在采访中了解到，

家庭一旦出现家暴，长时间会形成一种固有的家庭模式，改变起来非常难。“家庭里如果有暴力，要改变会很难。在这种家庭中成长起来的孩子，组建的家庭更容易出现家暴问题。”韩明芳说。

“孩子是最无辜的，如果有家暴的家庭这种模式不改变，这种家暴模式将来会在孩子的身上上演。”海尔斯心理咨询室的辛主任说，家暴对孩子的伤害会在未来家庭的组建中体现出来，所以为了走出家暴的怪圈，需要父母现在就改变。

五好家庭 受表彰

24日下午，德城区妇联工作人员向李立芳先生颁发山东省五好家庭证书。56岁的李立芳家住德城区东方家园小区，一家8口三代人融洽地生活在一起，与邻里关系和睦，家庭成员皆有所为，被评为今年的山东省五好家庭。
苏超 曹宏源 摄影报道



福美来三代德州上市



德州元盛鑫喜海马4S店在保龙仓广场举行全新福美来三代上市庆典活动，这是时隔四年之后福美来品牌的再一次“新生”。海马4S店的王经理表示，全新福美来三代不仅延承了福美来品牌中的可靠、节油和灵动操控，更以“HOMEY宜居”为设计理念，全新打造了一款令用户购车、用车和养车全程安心的“宜居新基准中级轿车”。张昆 摄

三分之一家庭暴力源于外遇

心理专家建议：妇女要少忍让，多沟通

本报11月25日讯(记者 王宗吉 见习记者 李梦娇) 25日是“国际消除家庭暴力日”，记者从德州市妇联了解到，外遇成了影响家庭和谐的主要问题。在妇联提供的上半年的妇女权益受损害的统计表中，记者看到，131位妇女反映的家庭婚姻问题中，有43位都遭受到了不同程度的家暴，其中因为配偶有了外遇而遭到家暴的占到了16位。“很多遭到家暴的妇女，他们的丈夫在外面有了外遇。”德州市妇联权益

部部长阙春红说，婚姻关系出现裂痕成为诱发家暴的一个重要因素。

记者在德州市妇联权益部了解到，与去年家暴数据相比，今年上半年遭受家暴的案例有所下降。常年做家庭调解工作的阙部长分析说：“社会对妇女权益的重视，改善了整个社会环境。以前，很少有妇女能走出家门诉说自己的遭遇，现在不同了，很多妇女会主动找到相关部门请求维护自己的权益。”

据阙部长介绍，2008年6

月，妇联联合德州市公安局下发了《关于建立110家庭暴力报警服务中心的通知》，通知规定，接到家庭暴力的报警电话，公安部门必须出警，进行制止。110报警服务台的杨科长告诉记者：“接警后到达现场主要的就是先进行制止，若是家暴严重的，就帮受害人进行现场取证。”

记者走访了几家心理咨询室了解到，主动咨询家暴问题的妇女人数有所增加。“大多数人已经敢于说出自己的真实经历了。”德城区海尔斯

心理咨询室辛主任告诉记者，有家暴倾向的家庭，一般来说是他们的家庭模式出了问题。“妇女碰到第一次挨打的情况，应该敢于反抗，表达出‘不’来很重要，如果一味忍让会形成一种错误的诱导。”

辛主任说，夫妻双方如果感情没有出现彻底破裂的话，通过沟通能避免家暴模式的强化。“如果他们愿意做出改变的话，是可以打破家暴模式怪圈的。怕就怕双方都不沟通，互相带着情绪对待对方。”